

## 参观淄博人民防空展馆

## 小记者学防空手语 看“火箭”发射



小记者认真学习防空手语。



观看火箭仿真模拟发射。

小记者体验手摇式防空警报器。

文/图 记者 周文慧

晨报淄博6月8日讯 为了使小记者深入认识人防、了解人防、增强国防观念,激发爱国热情,6月6日,80余名晨报小记者来到淄博人民防空办公室,参观淄博人民防空展馆。对于将要学习的内容,小记者充满了好奇和疑问,在一楼大厅,小记者看到防空警报器随即展开了热烈讨论。“每年9月18日的时候我们听到的防空警报,声音是从这里发出来的吗?是怎么发出来的呢?”……

“欢迎晨报小记者来到淄博人民防空展馆参观,我是今天的讲解员,小记者们可以喊我陈老师。”小记者们迅速安静了下来,迫不及待地开始参观。陈老师带小记者们来到三楼的一展厅,了解了新中国人防发展的历史。接下来,小记者分别参观了5个展室,学习了人防办有关组织指挥、工程建设管理、法制宣传教育等方面的知识。

“小记者们,每年的9月18日听到防空警报了吗?警报响起时声音有变化吗?”参观过程中,陈老师提出了一系

列问题。

一名小记者低头思考了一会,认真地说:“听到了,9月18日上午10点,分为预先警报、空袭警报和解除警报。”小记者张承潜对答如流。

陈老师对张承潜的回答大加赞赏,并详细地告诉小记者们,警报的声音是不一样的,分为三种,预先警报是鸣36秒停24秒,反复3遍;空袭警报是鸣6秒停6秒,反复15遍;解除警报是连续长鸣3分钟。陈老师还告诉小记者们,防空警报选在每年的9月18日这天是为了纪念九一八事变,以警示民众勿忘国耻。

来到四展室,墙上张贴的防空手语,吸引了小记者们的注意,“这套手语是淄博人防办首创的,因为聋哑人听不到防空警报的声音,当战争来临时,可以用手语的方式告诉聋哑人紧急撤离。”在陈老师的示范下,小记者认真学习了防空手语。陈老师建议,小记者应该担当起防空手语宣传的义务,为社会贡献自己的力量。

在二展厅,战斗机和航空母舰等军事模型,让小记者大

开眼界,“这些模型做得这么逼真,如果能见到真的就更好了。”有的小记者感慨道。

随后来到三展厅,小记者们早上讨论的问题马上就要揭晓答案了,防空警报的声音是如何发出来的呢?在三展厅大家看到一排防空警报器,从第一代到第三代,现在用的是第三代,警报器散落安装在城市的各个居民区,所以当警报响起时大家就都能听到了。在展厅里有个手摇式的警报器,小记者排好队秩序井然地体验了一番。在现场,小记者观看了火箭仿真模型发射的全过程,“这可是从书本上学不到的,通过这次参观,孩子们开阔了视野。”一名小记者家长说道。

在人防办还有一个重要的地方——防空洞。通过观看影片,小记者对防空洞有了真实认识。当警报拉响时,防空洞会发挥巨大作用,虽然地上是战争状态,但地下的防空洞内秩序井然,地下的指挥中心指挥作战,小记者们虽然不能亲身经历,但当看到现场声光电的真实演示时,大家都受到很大震撼。

## 提升“美丽淄博”建设水平

## 世界环境日 300人现场宣传争当行动者

记者 高阳

通讯员 高忠传 刘巨贵 报道

晨报讯 6月5日上午,淄博市暨张店区2020年纪念“六·五”世界环境日宣传活动启动仪式在孝妇河湿地公园音乐喷泉广场举行。启动仪式上,来自淄博市人大、市政协、市委宣传部、团市委、市妇联、市公安局、市民政局、市教育局、市生态环境局、张店区政府等部门的代表,以及淄博市及张店区环保网格员、张店区镇办有关人员、绿色环保志愿者等,近300人组成14个方阵,为仪式助阵,同时组织开展现场

宣传咨询活动。

今年6月5日是第49个世界环境日,本次主题仍然是“美丽中国,我是行动者”,目的是号召社会各界积极行动起来,为打好打赢污染防治攻坚战、决战决胜全面建成小康社会、携手共建美丽中国而努力。去年以来,淄博市认真落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,牢固树立生态环境“命门”意识,深入实施生态赋能行动和生态环境质量提升攻坚行动,创建“全员环保”机制,调动各级各方力量,以前所未有的决心和力度开展环保治理,今

年1月至5月份,淄博市优良天数104天,同比增加27天,综合指数5.66,同比改善18.8%,淄博市生态环境质量明显改善。

“要全面落实‘全员环保’机制,坚持抓全员、全员抓,着力打造党委领导、政府实施、职能部门齐抓共管、环保部门全程跟进、全社会广泛参与的‘大环保’机制,为推进生态赋能行动和高质量发展提供坚实制度保障。”仪式上,淄博市副市长刘荣喜指出,面对全面建成小康社会补短板的紧迫形势和人民群众对生态环境改善的迫切期待,淄博市要以此次世界环

境日为契机,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进生态赋能和生态环境质量提升攻坚行动,全面落实“全员环保”机制,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,全面提升“美丽淄博”建设水平。仪式最后,与会人员还现场参观了高科技环保产业污染治理新技术新成果。



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看启动仪式视频

男子被3人殴打  
写下10万元欠条

淄博警方破获因“男女私情”引发的敲诈勒索案

记者 任灵芝

通讯员 岳展 报道

晨报讯 5月26日,辖区居民赵某到淄博高新区公安分局四宝山派出所报警称被人敲诈勒索。经了解,赵某自称在淄博市高新区四宝山办事处某小区李某家中,有多人对其敲诈勒索。

民警前往调查时发现,报警人赵某对部分事实刻意隐瞒,导致连夜开展调查取证工作后无法查实被敲诈勒索事实。经民警耐心劝解并通过报警人家属做工作,报警人赵某最终才如实将被敲诈勒索事实告知民警。

经核实,5月21日,在淄博市高新区四宝山办事处某小区李某的家中,赵某与李某妻子发生私情,于是李某与其妹妹、妹夫对赵某进行殴打,并迫使赵某写下一张10万元的借条,李某还将赵某手机微信内的1000余元钱转走。

经民警连夜讯问,犯罪嫌疑人李某、李某妹妹、李某妹夫对上述敲诈勒索的犯罪事实供认不讳。

目前,淄博高新区公安依法对犯罪嫌疑人李某、李某妹妹、李某妹夫采取刑事强制措施,该案仍在进一步审理当中。

## 违规发放福利、私车公养

## 高青县纪委通报3起典型案例

记者 马冠群 报道

晨报淄博6月8日讯

端午节将至,为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,持续释放越往后执纪越严的强烈信号,充分发挥典型案例警示作用,严防“四风”问题反弹回潮,今天,高青县纪委发布今年查处的3起典型案例通报。

高青丰源水务有限公司党支部书记张鹏违规发放福利问题。2014年9月至2019年6月,

张鹏任高青丰源水务有限公司党支部书记、法定代表人期间,下属企业高青县深川岩饮用水厂违规向全县水利系统各单位不定量免费供应纯净水,并向水利职工家庭免费供应纯净水。2020年5月,高青县水利局党组给予其党内警告处分。

高青县木李镇党政办工作人员何卫华私车公养问题。2020年3月份、5月份,何卫华利用其工作便利,用镇公务用车加油卡为其个人私家车加油

两次。2020年5月,高青县木李镇党委给予其党内警告处分,违纪资金予以收缴。

高青县田镇街道徐家村原村委会主任王亮违规发放福利问题。2013年至2015年春节,王亮任徐家村村委会主任期间,统一为全体村民发放春节福利的同时,以“工作忙、报酬低、补助少”为由,用村集体资金购买食用油、酒、茶叶发给村“两委”成员、聘任村干部等人。2020年3月,高青县田镇街道

党工委给予其党内警告处分,违纪资金予以收缴。

上述3起案例,反映出在正风肃纪高压态势下,一些党员干部仍然对党纪法规置若罔闻、我行我素,不知止不收敛,成为巩固落实中央八项规定精神成果的“绊脚石”。通报要求,高青县各级党组织和广大党员干部务必从以上案例中深刻汲取教训,举一反三、引以为戒,自觉做到令行禁止,守住纪律和规矩底线。